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MARCIN KUPIJAJ  

Komerční farma specializující se na kukuřici 

Identifikační údaje 

Jméno: Marcin Kupijaj 

Lokalizace: Petryki, Velkopolské vojvodství, Polsko  

Velikost farmy: 50 ha vlastní půdy a 100 ha v pronájmu 

Rok založení: 2006 

Hlavní aktivity: pšenice, kukuřice 

Web / Facebook / Twitter: N/A 

 

Farmu vede 39letý muž, který absolvoval magisterský program v oboru zemědělství. Se zemědělskou 

činností začal v roce 2006, kdy převzal farmu po svých rodičích. Jeho motivací k zahájení zemědělské 

činnosti byla vášeň pro zemědělství a absolvování zemědělského studia. Vlastní farmu o rozloze přibližně 

50 ha, plus pronájem půdy, celková zemědělsky využívaná plocha (ZPF) farmy je 150 ha.  Celá plocha je 

ve vlastnictví zemědělce. Marcin Kupijaj je velmi otevřený zemědělec. Absolvoval postgraduální studium 

na Obchodní fakultě Varšavské technické univerzity, které změnilo vnímání farmy skrze obchodní 

perspektivu, a studium MBA – Akademie ekonomických a humanitních věd, které formovalo nový přístup 

farmáře při jednáních a dalo ekonomický smysl farmaření. V historii vedení farmy prošel mnoha cestami 

rozvoje. Mimo jiné provozoval chovné stádo limousine (které po 6 letech ukončil kvůli omezené a 

stagnující poptávce), smluvní produkci zelí (které se musel vzdát kvůli neloajalitě obchodního partnera) 

nebo produkci rajčat (kterou ukončil kvůli logistickým požadavkům smluvní strany, dopravním nákladům, 

technologickým omezením). Nyní se farma specializuje na rostlinnou výrobu. Farmář pěstuje pšenici (55 

ha) a kukuřici (44 ha) s cílem profesionalizovat tento směr výroby, a to s co nejlepší efektivitou a 

rentabilitou. 

Zemědělec není členem žádného seskupení ani organizace zemědělských výrobců. Dříve spolupracoval s 

místními zemědělci, kterým nabízel několik služeb, například setí a lisování slámy. Úspěšně podniká v 

zemědělství sám. Hlavní výhodou jeho farmy je příznivé uspořádání farmy a půda, na které lze pěstovat 

všechny rostliny. Tyto vlastnosti v kombinaci s rozsahem produkce a zemědělcovými znalostmi a 

dovednostmi činí pozici farmy v hodnotovém řetězci poměrně silnou. Protože pro úspěšnou činnost v 

zemědělství je klíčové neustálé zvyšování kvalifikace, zemědělec se systematicky účastní školení 

pořádaných zemědělskými poradenskými středisky nebo obchodníky se zemědělskými vstupy. Účastní se 

mnoha školení, jako je používání hnojiv, přípravků na ochranu rostlin a vápnění, moderní technologie a 

experimentální techniky v agrotechnice, polní pokusy. Většina školení je bezplatná.  

Zemědělec si také uvědomuje, že modernizace má zásadní význam pro zvýšení výkonnosti zemědělství. 

Proto si z finanční podpory v rámci Programu rozvoje venkova pořídil některé zemědělské stroje. 

Zemědělec využil možnosti spolufinancování nákupu techniky k poskytování služeb z programu 

Diverzifikace zemědělských činností a podpory v rámci programu Modernizace zemědělských podniků. 

Zemědělec by chtěl pokračovat v investičních procesech a modernizovat strojový park, stejně jako využít 

majetek farmy k vytváření příjmů z nezemědělských činností, jako jsou služby. Tímto způsobem by vznikl 

alternativní zdroj zlepšování zemědělských příjmů. Farmář si je vědom toho, že nezemědělská činnost 

přispívá k udržitelnému ekonomickému a sociálnímu rozvoji venkova a bylo by možné, aby požádal o 

podporu v rámci Programu rozvoje venkova. Je to jeden z důležitých rozhodujících faktorů při plánování 

budoucího fungování farmy. Evropská zelená dohoda – především stažené účinné látky, omezení používání 

Okomentoval(a): [ZN1]: V AJ: Commercial farm 
specialised in corn and maize 
  
Corn and maize je ale to same, ne? 

Okomentoval(a): [ZN2]: The owns farm of about 50 ha, 
plus lease of land the total utilized agricultural area (UAA) of 
the farm is 150 ha. The overall area is owned by the farmer. 
 
Tady je asi nějaká chyba. Celá plocha je ve vlastnictví 
zemědělce? Má ale jen 50 ha. Tu poslední větu bych asi 
umazala.  
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přípravků na ochranu rostlin nebo hnojiv - bude pro farmu velkou výzvou, která ztíží dosažení 

podnikatelského záměru farmy. 
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